



## COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada iunie-noiembrie 2024, ITM Cluj a desfășurat, în cadrul unei campanii organizate la nivel național, acțiuni de control ce au vizat *domeniul construcțiilor*.

Pe perioada derulării campaniei au fost controlate un număr de 106 societăți comerciale din județul Cluj, cu un număr total de 1364 de lucrători.

Au fost constatate 136 neconformități și s-au dispus 136 de măsuri cu termene certe de realizare.

Au fost aplicate 136 sancțiuni contravenționale, din care 77 avertismente și 59 amenzi în cuantum de 244.500 lei.

Acolo unde s-a constatat un pericol grav și iminent s-au sistat activitățile. Aceasta s-a întâmplat în cazul a două societăți comerciale, 13 locuri de muncă și 12 echipamente de muncă.

*Principalele deficiențe constatate :*

Lipsa instruirii periodice sau inițiale pentru muncitori în privința riscurilor specifice.

Necunoașterea procedurilor de utilizare a echipamentelor de lucru sau a celor de protecție.

Utilizarea inadecvată sau neconformă a EPP (echipament de protecție personală), cum ar fi căști de protecție, mănuși, ochelari, veste reflectorizante, bocanci cu protecție etc.

Lipsa disponibilității EPP pentru toți muncitorii.

Schele montate incorect sau utilizarea materialelor defecte.

Lipsa balustradelor de protecție, plaselor de siguranță sau a punctelor de ancorare pentru echipamentele anti-cădere.

Neglijarea utilizării hamurilor de siguranță.

Lipsa inspecțiilor periodice și a întreținerii schelelor.

Cabluri electrice expuse sau deteriorate pe șantier.

Lucrări electrice efectuate de personal necalificat.

Lipsa protecției la contactul cu sursele de curent.

Utilizarea utilajelor fără autorizare sau instruire specifică.

Lipsa protecțiilor mecanice pentru mașini și unelte.

Defecțiuni tehnice sau întreținerea insuficientă a utilajelor.

Lipsa unui plan de securitate și sănătate adecvat pentru șantier.

Neglijarea analizei riscurilor pentru fiecare etapă a construcției.

Coordonarea inadecvată între subcontractori și echipe.

Str. G.Coșbuc, nr. 2, Cluj-Napoca, Cluj

Tel.: +4 0264 598407, +4 0264 592448 (SSM), fax: +4 0264 439219

itmcluj@itmcluj.ro

www.itmcluj.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit. expeditorului

### Concluzii desprinse:

Având în vedere numărul de evenimente înregistrate în anul 2024 comparativ cu 2023 (accidente de muncă, incidente de securitate, întârzieri cauzate de nerespectarea normelor), care a scăzut, de la 121 în 2023 la 114 în 2024, acest lucru arată că măsurile promovate prin campanie (de exemplu: instruirii, controale mai frecvente, creșterea conformității) au avut un efect pozitiv.

Creșterea controalelor în șantiere și implementarea mai strictă a normelor de securitate pot conduce la reducerea numărului de abateri.

În anul 2023 au fost aplicate un număr de 254 sancțiuni contravenționale din care 68 amenzi în valoare de 246.500 lei.

În anul 2024 au fost aplicate un număr de 156 sancțiuni contravenționale din care 59 amenzi în valoare de 244.500 lei.

Astfel, numărul de sancțiuni aplicate a scăzut, acest aspect fiind un semn al creșterii conformității în urma campaniilor.

Instruirea lucrătorilor și purtarea echipamentului individual de protecție au avut un impact semnificativ asupra siguranței în construcții, însă succesul deplin necesită un efort constant pentru eliminarea lacunelor și pentru adaptarea la nevoile din teren. Creșterea continuă a gradului de conștientizare, monitorizarea riguroasă și sprijinul angajatorilor sunt esențiale pentru a reduce incidentele și pentru a asigura un mediu de lucru sigur.

Inspector Șef,  
Daniel Păcurariu



Purtător de cuvânt,  
Corina Gavriliuț

Str. G.Coșbuc, nr. 2, Cluj-Napoca, Cluj  
Tel.: +4 0264 598407, +4 0264 592448 (SSM), fax: +4 0264 439219  
itmcluj@itmcluj.ro  
www.itmcluj.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului